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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία Χριστουγέννων και 
χειροτονία Διακόνου στη Βιέννη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατανυκτική ατμόσφαιρα 
εορτάστηκε η κατά σάρκα Γέννηση του Κυρίου και Θεού και 
Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού στην έδρα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αυστρίας στη Βιέννη.

Την Πέμπτη,25 Δεκεμβρίου 2025, στον ιστορικό Καθεδρικό Ιερό Ναό της Αγίας 
Τριάδος, τελέσθηκε η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αυστρίας, Εξάρχου Ουγγαρίας και Μεσευρώπης 
κ. Αρσενίου και συμπροσοευχομένου του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρίστης κ. 
Μαξίμου.
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Τον Σεβασμιώτατο συνόδευσαν λειτουργικά ο Πρωτοπρεσβύτερος του 
Οικουμενικού Θρόνου Ιωάννης Νικολίτσης, ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος 
Χειλάς, Καθηγητής Λειτουργικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλινίκης, 
και ο Σταυροφόρος Οικονόμος Αριστείδης Γανώσης. Κατά τη διάρκεια της Θείας 
Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις Διάκονον χειροτονία του κ. Γεωργίου 
Meleshko, πτυχιούχου του Μουσικού Κολλεγίου του Lviv και της Εθνικής Μουσικής 
Ακαδημίας της Ουκρανίας και φοιτητή του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής 
Θεολογίας του Α.Π.Θ., ο οποίος προστίθεται στον ιερό κλήρο της Μητροπόλεως 
για να διακονήσει τον λαό του Θεού.



Στην προσφώνησή του προ της χειροτονίας, ο νέος Διάκονος δόξασε τον Τριαδικό 
Θεό για τη μεγάλη δωρεά της Ιερωσύνης και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο για την μέχρι τώρα βοήθεια και 
πατρική αρωγή του και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Αρσένιο για την 
πατρική αγάπη και εμπιστοσύνη του. Ευχαρίστησε τους γονείς του Μιχαήλ και 
Όλγα, τη γιαγιά του Ζηνοβία, που παρευρέθηκαν στη Βιέννη για τη χειροτονία του.



Ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στον νεοχειροτονούμενο, τόνισε το ύψος του 
υπουργήματος της Ιερωσύνης, καλώντας τον να διακονήσει με πίστη, ταπείνωση 
και αυταπάρνηση το ιερό Θυσιαστήριο. Υπογράμμισε τη σημασία της ημέρας των 
Χριστουγέννων, κατά την οποία ο Θεός γίνεται άνθρωπος για να θεώσει τον 
άνθρωπο, και κάλεσε τον π. Γεώργιο να γίνει διάκονος αυτού του Μυστηρίου της 
σωτηρίας. Έκανε ιδιαίτερη μνεία στην καταγωγή του νέου Διακόνου από την 
Ουκρανία, επισημαίνοντας τους ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς που συνδέουν το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως με 
τον ευσεβή Ουκρανικό λαό, η οποία πάντοτε μεριμνά για τα πνευματικά της τέκνα. 
Προέτρεψε τέλος τον χειροτονούμενο να γίνει άνθρωπος προσφοράς, θυσίας και 
αγάπης.



Στη διάρκεια του κοινωνικού αντί κηρύγματος αναγνώσθηκε η Πατριαρχική 
Απόδειξης της ΑΘΠ του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, όπου η Α.Θ. 
Παναγιότης τονίζει ότι ο αγγελικός ύμνος με το «επί γης ειρήνη» ακούγεται σε 
εποχή εξάρσεως των πολεμικών τάσεων, παρόλο που ο Κύριος μακαρίζει τους 
«ειρηνοποιούς» και η Αγία Εκκλησία Του δέεται υπέρ της ειρήνης της άνωθεν και 
εκείνης του σύμπαντος κόσμου. Ιδιαιτέρως στηλιτεύει την απουσία ειρήνης μεταξύ 
των Χριστιανών και επαινεί τον διάλογο για την υπέρβαση της διαιρέσεως και την 
επίτευξη της ενότητος. Καλεί ονομαστικώς τους νέους Χριστιανούς να αναλάβουν 
την ευθύνη της συνεχίσεως των διαχριστιανικών συζητήσεων αντιδρώντας στην 
αδιαφορία και τον φονταμενταλισμό.



Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους, στους παρισταμένους 
πιστούς, στους κληρικούς και στον νεοχειροτονηθέντα, ευλογημένα και άγια 
Χριστούγεννα, γεμάτα από το φως και τη χαρά της Βηθλεέμ.









































(Φωτογραφίες: Roman Rudenko)


